

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
49	16.3.24	настася соловьева	J

1. а)-8

б)-2

в)-10

г)-7

д)-4

е)-1

ж)-3

3,8

2. Уют покоя скос откос

4. наковальня ← наковать (сурфр)опотыгивание ← опотыгивать (сурфр)умывальнице ← умывать (сурфр) 0,6

5. болото → болотник 0,6

река → речник

сибирь → сибиряк

гора → горняк

1 + 2

6. Членины, прородины, шиотрины, сороковины добавляем им значение
действие какого-то оброда, события

7. а) В предложении выделено обстоятельством наречие 1

б) —— метонимия

в) - - - наречие

1

8. а) зелёный → дурак зелёный

б) голубой → на голубом мазу 0,6

в) синий → гори синем плаченем 0,6

г) жёлтый → жёлтая вода 0,6

д) белый → белое воронка 0,6

е) красный → краснеть от стыда

ж) чёрный → бузина чёрная

0,5

з) розовый → смотреть сквозь розовые очки 0,6

и) серый → ножью все кошки серы

0,6

9. А если приведут в тюрьму какого-то бора, а там есть какой бор давно сидящий, то новоприведённого отбывают к нему сажать не надо, не допускаю, но погасить его надо, тогда бы с кем не виделся. Но после допроса ~~не~~ нельзя отпускать надо, потому что многие с-приходу было правду говорят и в учреждении выясняется. А если правду не говорят, то учреждение сажают с тече спрашивать, и с пыткой не будешь выясняться, и так иное на свободу выходят.

10. Её письмо и их письмо Это зависимые слова, которые не изменяются и в них ~~Свадьбу привнесли~~, а у всех ~~Свадьбы~~ свадьба согласованные ~~111~~

P 11. А. С. Пушкин, российский поэт и писатель, обратил внимание на важность изучения разговорного языка простого народа, даже не знакомого с иностранными языками. В его произведениях прослеживается глубокое уважение к народу, его обычаям и языку. Пушкин подчёркивает, что даже необразованный и не обладающий доступом к зарубежной литературе человек обладает уникальными языком и мыслями, достойными изучения.

Разговорный язык простого народа удивительно богат и экспрессивен. Он отражает историю, культуру и менталитет народа. Исследование этого языка позволяет лучше понять народ, его ценности и проблемы. Пушкин призывает к привнесению изучению языка народа, чтобы раскрыть его уникальность и глубину.

P P Часто отмечается, что разговорный язык простого народа не имеет столь же разнообразных средств, как литературный язык. Однако именно в нём выражается истинная живость и подвижность языка и языка. Пушкин призывает к изучению этой языковой реальности, чтобы раскрыть богатство языковых средств, используемых народом.

P Таким образом, слова Пушкина подчёркивают важность исследований

P P разговорного языка простого народа, как ключа к пониманию ~~народной~~ культуры, менталитета и самобытности. Учение понимать и ценить язык народа — это важный шаг к глубокому пониманию и принятию разнообразия и уникальности культурного наследия.

P P

10+10+10+10